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Lorsch, den 01.05.2020
Liebe Eltern der Wingertsbergschule,

am gestrigen Donnerstag 30.04. trafen sich die Ministerpräsidenten mit der Bundeskanzlerin um zu beschließen, ob und wie weit, weitere Lockerungsmaßnahmen in der Corona-Krise angebracht erscheinen. Natürlich erhofften wir uns als Schulleitung, dass es bei diesem Treffen auch um die Art und Weise, wie die Schulen wieder geöffnet und ihren Betrieb, wenn auch eingeschränkt, wiederaufnehmen können, gehen sollte. Die Botschaft, die bei der anschließenden Pressekonferenz der Bundeskanzlerin, des hessischen Ministerpräsidenten und weiteren Ministerpräsidenten zu entnehmen war, war diese, dass am 06.05. ein weiteres Treffen im Kanzleramt stattfinden wird, um speziell dieses Thema zu klären.

Daher müssen wir Ihnen mitteilen, dass bis zum 06.05. für alle Klassen der Schulbetrieb auf jeden Fall ruhen wird. Mit welchen Eckdaten wir dann eine Planung angehen können, um den verständlichen Wunsch „alle Schüler in diesem Schuljahr noch einmal in die Schule zu bringen“ rechnen können, bleibt abzuwarten. Wir können Ihnen aber versichern, dass unsere Planung bereits jetzt steht und wir sehr zuversichtlich sind diese, unter Einhaltung der geforderten Hygienebedingungen und Abstandsregeln, umsetzen können. 

Bis zu dem Zeitpunkt der Bekanntgabe wie sich das Hessische Kultusministerium das Anfahren des Schulbetriebes in den Grundschulen vorstellt, müssen die Schülerinnen und Schüler noch mit entsprechenden Arbeitsplänen vorliebnehmen. Wir bedanken uns an dieser Stelle noch einmal recht herzlich für ihre Bereitschaft und Engagement, in dieser bisher einmaligen Situation, die getroffenen Maßnahmen der Bundes- und Landesregierung mitzutragen. Ist doch das höchste Gut, über das wir verfügen, die Gesundheit und nur dieser Aspekt sollte bei allen getroffenen Überlegungen im Focus stehen. Befürchtungen, dass die Schülerinnen und Schüler einschneidende und nicht mehr aufzuholende Defizite erlitten haben und werden, sind verständlich; aber wir versichern Ihnen, dass das Kollegium der Wingertsbergschule alles daran setzen wird ihren Kindern eine erfolgreiche Grundschulzeit zu ermöglichen.

Zum Schluss noch eine große Bitte. In den Schulen herrscht keine Maskenpflicht, in den Unterrichtsräumen ist das Tragen einer Mund-Nasen-Maske aufgrund der Organisation auch nicht nötig, aber Begegnungsverkehr im Pausenhof, beim Gang zur Toilette oder in den Treppenhäusern lassen sich nicht vermeiden, nicht kontrollieren und auch die Abstandsreglung nicht immer einhalten. Daher die inständige Bitte an Sie als verantwortungsvolle Eltern: Geben Sie ihrem Kind eine Mund-Nasen-Maske mit, welche dann in den eben geschilderten Ausnahmefällen getragen werden sollte. Erklären auch Sie die Notwendigkeit der Nutzung dieser Maske und unterstützen Sie uns dabei die Gesundheit aller im Präsenzunterricht zu schützen. Bitte schicken Sie Ihr Kind nur zur Schule, wenn es wirklich gesund ist! Wir müssen und werden Kinder, die irgendwelche Krankheitssymptome zeigen, sofort wieder nach Hause schicken!  


Bleiben Sie gesund!

Hans Neumann

  Jutta Rothfritz
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